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ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИГОТОВЛЕННЯ ВІСКІ 

 
З появою віскі на українському ринку лікеро-горілчаних напоїв стало 

питання щодо особливостей його виробництва та відповідності визначальній 
технології виготовлення в країнах, які вважають батьківщиною цього напою. Бо 
той віскі, що випускають в Україні не завжди відповідає його класичній 
рецептурі. Це вкрай важливо  не тільки для міжнародного іміджу нашої країни, 
а й для безпеки та захисту інтересів внутрішніх споживачів.  

Так ситуація обумовила вибір теми з метою дослідження особливостей 
технології виготовлення класичного віскі, тим паче, що дослідження такого 
напою носить більше публіцистичний характер, ніж науковий. 

Віскі – міцний ароматний алкогольний напій, що отримують з різних 
видів зерна з використанням процесів солодження, бродіння, перегонки і 
тривалої витримки в дубових бочках [1].  

Технологію виготовлення віскі, безумовно, можна назвати однією з самих 
«засекречених» у світі. Віскі як такий на сьогодні – напій досить поширений: 
його виготовляють в Шотландії, Ірландії, Канаді, США і Японії, Індії, низці 
країн Африки. Традиційними регіонами, що виробляють віскі, є Шотландія і 
Ірландія. Сам же напій з'явився в 70-х–80-х роках ХV ст. Його назва пішла від 
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Aque Vitae («вода життя»), спиртного напою латинських монастирів. На 
старокельтському шотландців та ірландців воно звучало як Uisce Beatha, поки 
не перетворилося на остаточне – Whisky.  

При виготовленні віскі використовують ячмінь, жито, пшеницю або 
кукурудзу. У Британії також роблять віскі з гречки. Вміст спирту – зазвичай 
32–50% об., проте деякі сорти віскі мають до 60% об. Колір напою варіюється 
від ясно-жовтого до коричневого, вміст цукру – нульовий або украй незначний 
[2]. Смакові характеристики віскі визначають безліччю параметрів, включаючи 
якість води і зерна, спосіб солодження, фільтрації, особливості бочки, 
тривалість витримки, конструкцію і форму мідного перегінного куба, 
температуру повітря при розливі в пляшки і т. п.  

Можна виділити два основні напрями виготовлення віскі: 
«шотландський» і «ірландський». Перший відрізняється традицією сушити 
солод, використовуючи як паливо торф, що надає особливого димного смаку 
напою; а другий – безторфяний – сушкою в печах і потрійною перегонкою, що 
надає віскі м'якість [2].  

З часом технологія виробництва цього напою дещо переродилася. 
Удосконалилися технології перегонки і очищення, дещо змінилося і відносно 
бочок: більшість віскі витримують у бочках з-під бурбона (американського 
віскі), і тільки деякі сорти – у бочках з-під хересу, портвейну, рому або інших 
напоїв. Пояснюється це економічною доцільністю. В той же час, вдосконалення 
технологій привело до появи зернового віскі. Його виробництво 
технологічніше, і відповідно, стоїть на порядок дешевше, ніж виробництво 
солодового віскі. Але, звичайно ж, зерновий віскі помітно поступається 
солодовому за смаковими якостями. Знайшовся і компроміс між дорогим 
солодовим віскі і дешевшим зерновим – так звані бленди, або суміш солодового 
і зернового видів напою. І зараз 95% віскі є саме блендами, які до 85% (а іноді і 
більше) складаються з зернового віскі, і тільки невелику частину – солодового, 
який, до речі, і визначає смак напою.  

Тому недивно, що саме солодовий віскі, такий, що має найбільш яскравий 
і повний смак і аромат, вважається елітним, а для України останнім часом – і 
модним напоєм [3] зі своїми умовами виробництва [4]. 

Найбільш поширені терміни витримки – 10–12 років (оригінальні сорти) і 
21 рік (ексклюзивні або колекційні сорти). Деякі рідкісні сорти віскі 
витримують 30–50 років. Ірландський віскі, як і шотландський, витримують не 
менше 3 років, зазвичай 9–12, канадський – не менше 6 років [5].  

Отже, виготовлення віскі складається з таких основних етапів: отримання 
з ячменю солоду з ячменю; сушка зерна (солоду); отримання сусла; 
ферментація або бродіння; перегонка алкоголю; витримка віскі в дубових 
бочках; розлив; купажування (отримання змішаного напою). 

Таким чином, враховуючи вищесказане, можна вважати віскі класичним 
алкогольним напоєм зі своєю історією виникнення та особливою технологією 
приготування, що характерна для окремої країни виробника.  
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